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V1. Balancea por el método de tanteo las siguientes ecuaciones:

10.
g &
32
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.

20.

Na. £.Ch aueoiar-dinteNaCl

N,O; + H,O0 —— HNO;

PO, —— PbO + O,

Fe + HCIl —— H, + FeCl;

Ca + HL O ——— Ca(OH), + H,
Cu+ AgNO; 5 Ag + Cu(NOy),
G +"RIT —=" "L+ KCI

Al(COs); ———» ALO; + CO;

Al + H,SO, —* Al(SO,); + H,
UiAH; = MC e 5O 0iH + Al + H,
AGNO3H NI = 2ovy Ni(NO5), + Ag
SO, + 0, — SO,

K;PO, + BaCl, ., KCI Ba;(PO,),
CrCl; + AgNO; —— Cr(NO5); + AgCl
FeS + 0, —— Fe,0; + SO,

NH, + O, , NO + H,0

Al +11C 7Lt 3 2otARGS

HCN + O, —— N, + CO, + H,O
CiHe @ O ————F CO, + H;0

C4H10 + 02 —_— CO2 + H20
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Actividad 6.4 Velocidad de reaccion

1. Para reforzar tu comprension sobre el tema "Velocidad de las reacciones quimi-
cas”, responde clara y brevemente las preguntas siguientes:

1. ¢Qué es energia de activacion? Indica en una grafica la energia de activacion

para reacciones exotérmicas y endotérmicas.

2. ¢Cuales son los factores que afectan la velocidad de una reaccion quimica?

3. Explica como cambia la velocidad de una reaccion al aumentar o disminuir los

siguientes factores.

a) Temperatura:

b) Tamano de particulas:

c) Concentracion de las sustancias reaccionantes:
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4. ;Coémo se llaman las sustancias que aceleran la velocidad de una reaccion [I. Utiliza las .Se_ries de Actividad de Metales y Halégenos para predecir si se efec-
i quimica? /Y las que la disminuyen? tuan las siguientes reacciones quimicas. Escribe los productos que se obtienen

en las reacciones que se llevan a cabo y NR (no reaccion) en las que no ocu-
rren.

5. Explica mediante la Teoria de Choques como influyen en la velocidad de 1. NaClgey +Fa)
reaccion quimica los cambios de temperatura, concentracion, tamano de parti- 5 FeSO
culas de reactivos y la presencia de catalizadores. Utiliza una hoja aparte y ; 4(ac)
grapala.

TOUG) ey

3. KBriae + Ip

4 Nag +H,O0 —

5, Cagg PHEGEctrones g
Actividad 6.5 Prediccion de reacciones 6. Aug) + Hy0
Contesta lo que se pide a continuacién para reforzar los conceptos sobre el balan- 7.CuSOyae)t 4Ny

ceo por tanteo 'y la reactividad de metales y halogenos. | N tiC
(s) ac) a0
I. Balancea las siguientes ecuaciones quimicas, mencionando el tipo de reaccion al

9. Pb(NO3)2(aq)
que pertenecen.

+ FE(S) EEoee

10. HQSO4(3C) +* Sn(s) o

—»
1. AI(S) + C‘Z(Q) > AIC|3 + calor

2. CHq(g) * 02 el ru SRS C02 + H20+calor

3. NaClOyq & , NaCl+ O J il : y ab 208
(e} | Actividad 6.6 Numeros de oxidacion

4 Mgg + HClag _ , MgCh + Hp

I. Conociendo las reglas para asignar numeros de oxidacion a los elementos, utili-

zalas para determinar los numeros de oxidacion de cada elemento en los si-
guientes compuestos:

5. Fez(SO4)3(ac) T Ba(OH)z(aC) — BaSO4 + FE(OH)s
6. C3H6(g) + 02(9) _ CO, + H20+calor

7. Na3PO4(aC) + ZnSO4(aC) » N32804 =5 Zn3(PO4)2

1. AI(NO5)s 2. Cs,0

8. AbDaap—ee—s AU+ O 3. CaF, 4. K,Cr,0,
9. KsPO, + BaCl, ——» Bay(PO,), + KCl 5. Rb,PO, 6. Na,Cro,
10. HsPO, + KOH —— K3PO, + Hy0 7. (NH,),CO, 8. H;PO,

9. H,0, 10. AICl,
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11. BeH,

13. H,S0,

15. Na,S

17. NH,

19. Mg.1P,

Actividad 6.7 Reacciones redox:

I. Utiliza los conceptos estudiados en el tema sobre Reacciones redox para escribir |

12. CH,

—

14. NEQOZ

5. Agente reductor:

16. NH,NO,

18. Sr(OH),

20. Al(SO,)s

las definiciones de los siguientes conceptos.

1. Reaccion redox:

2. Oxidacion y reduccién en términos de pérdida o ganancia de electrones:

KMnO, + HCI ——  MnCl, + KCI + H,0 + Cl,

1. ¢Cuantos electrones gana cada atomo de manganeso (Mn)?

2. ¢Qué elemento se oxida? Explica:

3. ¢Qué elemento se reduce? Explica:
4. (;Cual es el agente oxidante?

5. ¢Cual es el agente reductor?

3. Oxidacion y reduccion en términos de cambio en el niumero de oxidacion:

4. Agente oxidante:
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IIl. Para cada reaccion de 6xido-reduccion mostrada, determina lo que se pide en
| la tabla.

15 KNO3(5) » KNOz(S) + 02(9)
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Actividad 6.8 Balanceo de ecuaci
| ones
i 2. Mggs) + H2SO04(ac) ——» MgSO4(ac) * Hae)

. Utiliza el método de balanceo por el cambi ]
o en el nu i e
3. HNO; (ac) * H2S ac) » HLO +NO + S do en la LC 6.3 para balancear las siguientes ecuacior:r:air:jreni?;g: L

4. NH3 + 02 e NI H20
1. ASCIS + K]

ASC|3 + KCI + [2
5. CuO + NH3 _ Nz %+ Hzo + Cu

6.2Na + Fo 75+ 0. 2Nafr
7.2HNO3 + 6HBr —* 2NO + 3Br, + 4H,0
8. Cl, + 2HBr * 2HCI +Br,

9. 2HNO3(aC) S - BHBr(g) — 2NO(g) -+ SBTZ(” ‘3 4H20(n

I 2 Sb + HNO; — . Sb,0; + NO + H,0

¥ REACCION SUSTANCIA SUSTANCIA AGENTE AGENTE {
| QUE SE OXIDA | QUE SE REDUCE| OXIDANTE REDUCTOR | |
| 1 |
| 5
: 5
6
L | 3 HNO; + HyS H,O + NO + S
s
:
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7. Sn+ HNO,

SnO, +
4 PbO, + HCl — & PbCl, + Cl + H;0 NG S0

5. NaClo, + Cl, —— NaCl + CIO;
a1 e

e e

6. CuO + NH3—————0 N‘Z + Cu + Hzo

9. Cu + HN03

— CU(N03)2 + N02 - Hzo
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i II. Identifica los agentes oxidante y reductor en cada una de las ecuaciones de!

10.  KMnOg + HCOl ————* KCl + MnCl, + HO + Cly i problema I.
|
REACCION AGENTE OXIDANTE AGENTE REDUCTOR
1
2 il
3
4
5 : |
5 =T
;
11. KiI + H8S0, ——m KoSOg + I3 # H28+H20 - i
9
10
1
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4. Es el coeficiente del HCI cuando se balancea la ecuacién:

1. Selecciona la mejor opcion en cada una de las siguientes preguntas.

s

e Mgs) + HCI (a¢)
1. La ecuacién CaCO; —==—— Ca0 + CO; es un ejemplo de reaccion de:

MgCly(ac) + Ha(g)

ombustion |
a) C _ a)é b)3 c)1 d)2 &):NiBgUND e 1bs Anferares
b) Combinacién o sintesis
¢) Descomposicion
d) Desplazamiento simple

e) Metatesis

5. Lareaccion: 2Al + HCI ————— 2AICI; + 3H, ocurre porque:

+ 1

2. Elsimbolo ——— — Indica:

a) El Al se encuentra arriba del Cl en la serie de actividad

b) El Al se encuentra arriba del H en la serie de actividad

a) Que debe aplicarse calor i :
! ’ c) Se anade calor a la reaccion

i e

b) Que la reaccion es incompleta

= d) Un gas se forma
¢) Que se forma un gas en la reaccion ! :
) e) Ninguna de las anteriores
d) Que la reaccion es reversible

e) Ninguna de las anteriores

6. Determina qué ocurre al manganeso del MnO, en la ecuacion:

3. En la reaccion de combustion del metano (CH,), principal componente del gas

natural: f [ +MnO, I, + MnO,
i a) Uno de los productos es agua a) Su numero de oxidacion cambia de +7 a +4
| b) Se usa O, gaseosc como reactivo b) Es oxidado a MnZ*

c) Se produce CO:; ¢) Su numero de oxidacion cambia de -7 a +2

d) Se produce calor d) Se reduce a Mn**

e) Todos los enunciados son correctos e) a y d son correctas
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7. Es el agente reductor en la ecuacion: 2Na + 2H,0 2NaOH + H, 11. Metal que reacciona espontaneamente con Cu?* (a¢) a 25 °C:

a) Na b)H,0 c) NaOH d) H, e) O, a) Ag b) Au c) Mg d) Hg e) H,

8. Es el agente oxidante en la ecuacion: 12. Si el magnesio esta arriba que el cobre en la serie de actividad, predice que
ocurriria si una cinta de cobre se sumerge en una solucion de sulfato de
magnesio.

HNO; + MnCl, + HCI ——— NO + MnCl, + H,0 a) La cinta de cobre se platea de magnesio

b) El cobre se disuelve y la solucion se colorea de azul
c) No ocurre reaccion

a) HNO3
N d) Se producen burbujas de hidrégeno gaseoso en el cobre
2 e) Ninguna es correcta

c) HCI

d) NO

e) MnCl 2
T ) 4 13. Reaccién que ocurre cuando el bromo es anadido a una solucion de icnes
| yoduro.

9. Atomo que incrementa su numero de oxidacion y por lo tanto se oxida en la
reaccion: a) 21+ Br, I, + 2Br

i b 12 + 2Br —————p sz +2[ A

2Mn02 + 2K2C03 + 02

)
)

2KMnO, + 2CO, EPAP QuasptesicUT sl fpteey
Al PBFOIS=Eas 50 oI 2R T
e)

a) Mn b) O c)K d)C e) todos son correctos 2Br et B, + 267

10. Representa una media reaccion de reduccion:

a)Zn ——» Zn°" + 2e-
b) Na —— Na’ + 1e-
c)2H" +2e- ——— H2
d) Fe** +2e- ———— Fe

e) c y d son correctas




